



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№69 (8746)

ВТОРНИК

25

ИЮНЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Животноводство

Высокие надои - на дешевых кормах

- Вот уж кого надо хвалить и о ком рассказывать в газете, так это о наших яковлевских животноводах, - начал разговор директор МУСП "Акъярский" В.А.Сынгилов: - Сегодня от каждой фуражной коровы среднесуточный удой составляет 10,5 килограмма молока.

Через полчаса мы уже в Яковлевском отделении. Встретились с его управляющим Фаритом Баязитовичем Исмагиловым.

- Стараются наши животноводы, - говорит он. - Максимально используют возможности летне-пастбищного периода. Обязательно ведем кругло-

суточную пастьбу дойных коров. Сегодня мы имеем дойное стадо в 188 коров, разделено оно на два гурта. Один из них - самый высокопродуктивный - это гурт черно-пестрых коров. Именно они дают самый высокий удой молока на сегодняшний день, а это по 11-12 килограммов молока от каждой буренки. Такие результаты возможны только благодаря нашим животноводам, операторам машинного доения Антонине Ивановой, Светлане Струковой и Альмире Разяповой. Все наши доярки трудятся с усердием и заслуживают уважения, однако особые слова благодарности хочется ска-

зать в адрес Светланы Струковой. Она раздает первотелок черно-пестрой породы, а это очень ответственное дело.

Наряду с этими успехами животноводов управляющий отделением заметил и о том, что очень трудно с ремонтом стационарных животноводческих помещений. Не хватает людей и строительного материала. Однако заверил, что в самые ближайшие дни, как только спадет напряжение с химообработкой полей и началом сенокоса, работа по подготовке молочной фермы обязательно начнется.

В.Данилов.

Выпускник -2002

Молодые, талантливые и красивые.

Им вручили „золото“ и „серебро“



В субботу в районном Доме культуры прошла торжественная церемония вручения золотых и серебряных медалей выпускникам-2002. В ней приняли участие глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев, начальник отдела образования Р.Р.Аллагулова, сотрудники РОО, учителя школ, родители и выпускники.

Трудолюбием, упорством и прилежным поведением трое из нынешних выпускников добились золотых и двадцать семь - серебряных медалей.

А теперь слово о тех, кто получил золотую медаль: Шалашова Ирина - выпускница Татыр-Узякской средней школы. За время обучения она показала отличные способности по всем предметам, а особый интерес проявляла к физике, химии, английскому языку. Участвуя на районных олимпиадах, занимала призовые места. У Ирины красивый голос, и она в этот день для всех исполнила песню на башкирском языке "Сыйырсык".

Выпускник АСШ № 2 Ильясов Тимур - его знают как человека, который практически успе-

вал всегда и везде. Он лучший спортсмен школы, участник и призер спортивных олимпиад, олимпиад по учебным предметам, активный участник художественной самодеятельности. Выступил с докладом на районной научно-практической конференции "Проблемы и перспективы развития Хайбуллинского района", Тимур окончил международную открытую школу УСЦ ЮНЕСКО, награжден дипломом "За активное участие в работе международных молодежных лидеров ЮНЕСКО".

Самую трудолюбивую, по характеру очень скромную, призера районной олимпиады по русскому языку, члена научного общества учащихся района, участницу республиканского конкурса "Попутный ветер", спортсменку, да и просто красавицу, обладательницу третьей золотой медали, выпускницу Подольской средней школы зовут Венера Юмагулова.

Вручая виновникам торжества их заслуженную награду, Ф.К.Кульсинбаев сказал, что медалисты являются опо-

рой и надеждой района, и верит, что получив образование в учебных заведениях, они вернутся в свой район квалифицированными специалистами, а руководство района, со своей стороны, поддержит и окажет помощь молодым.

Церемония продолжалась, выпускников поздравляли и пожелали им удач и успехов в предстоящей, новой жизни директора школ, учителя, родители. Был и традиционный балетный танец. Стало немного грустно... Но на этом еще не закончилось: объявлено о внесенном новшестве - с этого года заведена Книга медалистов, и каждый из них оставляет свои записи на память. Записывалось разное - стихи, пожелания, да и сами авторы - люди разные, а объединяет их во-первых, то, что они молоды, красивы и талантливы, во-вторых, их воля и стремление к знаниям, в-третьих, вложенный труд своих учителей они оправдали и получили заслуженную награду. Впереди их ждет все новое, неизведанное, и пусть оно приносит только радость.

Сария Ишемгулова.



Лето — 2002

Теперь — участники республиканского слета

С 14 по 16 июня прошел районный слет по пешеходному туризму среди школьников, посвященный Году здоровья, в котором приняли участие порядка 12 команд с охватом 118 учащихся. Вначале команды юных туристов померялись силами в различных конкурсах: конкурс-викторина по родному краю, конкурс плакатов на экологическую тему и конкурс художественной самодеятельности, посвященный туристской теме.

В итоге в конкурсной программе первое место заняла команда Са-

довой СШ, второе - Уфимская СШ и третье место досталось команде Янтышевской СШ.

В соревнованиях на контрольно-техническом маршруте самые наилучшие результаты показали юные туристы из Акъярской СШ № 1, команда юных туристов-кружковцев РОО и команда Садовой СШ. В соревновании по туристской технике первой была команда Садовой СШ, второй - Акъярской СШ № 1 и третье место заняли школьники Антинганской СШ.

В результате общеконкурсное первое место

заняла команда Садовой СШ (руководитель Хусаинов Р.В., капитан команды Ахметшин Салават). Второе место - юные туристы Акъярской СШ № 1 (Кутуев А.Ш., Усманов Айнур) и третье место - команда юных туристов Антинганской СШ (Валеева Т.Г., Бусунов Артур).

В итоге команда юных туристов Садовой СШ стала участником Республиканского слета по пешеходному туризму.

В заключение стоит добавить, что особую благодарность заслуживают все участники и организаторы турслета.

Р.Билалова, методист РСЮТ.

К СВЕДЕНИЮ

26-27 июня Башкирский республиканский техникум культуры (г.Стер-

литамак, ул.Карла Маркса, 150, тел. 25-19-77) проводит выездные вступительные экзамены в Зиянчуринском районе, с.Исянгулово.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Для предохранения открытой томатной пасты от плесени нужно на крышку нанести немного сухой горчицы.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Мятный чай (чай и мята в равных количествах) - способствует расслаблению организма и улучшению пищеварения. Помогает выведению солей. Египтяне называли этот чай "эликсиром красоты".



ИСТИНЫ

Ожидание счастливых дней бывает иногда гораздо лучше этих самых дней.

Паустовский.

КАЛЕНДАРЬ

25 июня	26 июня
Восход 5.40	Восход 5.40
Заход 22.58	Заход 22.58
Долг. дня 17.18	Долг. дня 17.18



Через развитие и единение народов - к процветанию Башкортостана и всей России

Как известно, 14-15 июня в Уфе прошел II Всемирный курултай башкир. Делегаты приняли резолюцию II Всемирного курултая башкир, Обращение к Президенту Российской Федерации В.Путину, Обращение к народам Башкортостана, Обращение к башкирскому народу. Были внесены и утверждены изменения в Устав Всемирного курултая башкир. Делегаты избрали новый состав исполкома Всемирного курултая башкир (ВКБ). С заключительной речью перед делегатами и гостями курултая выступил Президент

Башкортостана М.Рахимов. В своей речи он отметил, что "курултай войдет яркой страницей в новейшую историю не только башкирского народа и Республики Башкортостан, но и всей многонациональной России".

На первом организованном заседании нового состава ВКБ председателем избран заведующий отделом фольклора и искусства Института истории, языка и литературы УНЦ РАН, доктор филологических наук А.Сулейманов.

Обращение к народам Республики Башкортостан

Мы, делегаты Второго Всемирного курултая башкир, обращаемся к народам Республики Башкортостан с благодарностью и уважением за понимание и сотрудничество в решении проблем башкирского народа, нашего общего дома - Республики Башкортостан.

В истории Башкортостана много славных страниц межнационального сотрудни-

чества. Мы знаем множество примеров самоотверженности и преданности представителей всех национальностей, славы и доблести, проявлений общности духа, поразительного психологического сродства мыслей и действий. Жители республики всех национальностей гордо именуют друг друга соотечественниками.

Право называться гражданином Башкортостана в

республике определяется не только национальной принадлежностью человека, а его общечеловеческими качествами, преданностью высокому долгу служения Родине.

Исторически сложившаяся многонациональность Башкортостана стала главным достоинством республики, ее богатством. Народы Республики Башкортостан сумели сохранить в культуре, языке, религии традиции и обычаи, представляющие огромную общечеловеческую ценность и, следовательно, являющиеся предметом особой заботы Республики

Башкортостан. Мы рады, что в республике наряду с башкирскими, русскими открываются и успешно функционируют много других школ, ведущих обучение на родном языке. Дети имеют возможность учиться родному языку, глубже изучать национальную культуру, обычаи, сохранять свои традиции. На национальных языках издаются газеты и журналы.

Мы воспринимаем культуру и традиции всех народов как составную часть истории и культуры Башкортостана.

С удовлетворением в Республике Башкортостан

восприняли слова Президента Российской Федерации В.В.Путина о том, что Башкортостан в решении национального вопроса служит примером для всей Российской Федерации.

Сегодня наша республика, наследуя традиции и опыт межнационального сотрудничества и дружбы, заметно продвинулась вперед по пути прогресса и процветания. Созидательным трудом наших предков создан мощный экономический и культурный потенциал Республики Башкортостан.

Демократические преобразования России, рост самостоятельности респуб-

лики послужили значительным импульсом к всестороннему развитию Башкортостана.

Мы призываем все народы Республики Башкортостан и дальше укреплять межнациональное доверие и согласие, не допуская противоречий и конфликтов во взаимоотношениях, избегая действий, способных обострить межнациональные отношения.

Мы верим в будущее родного Башкортостана - общего дома для всех народов республики!

Принято на II Всемирном курултае башкир
15 июня 2002 г., Уфа.

Обращение к Президенту Российской Федерации В.В.Путину

Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

Мы, делегаты Второго Всемирного курултая башкир, собравшись в столице Республики Башкортостан - в городе Уфе и обсудив актуальные вопросы социально-культурного, политического и экономического развития Башкортостана, с удовлетворением отмечаем, что проводи-

Башкирский народ, 450 лет тому назад добровольно присоединившись к России на договорной основе, навеки связал свою судьбу с великим русским народом. В XX веке отношения между нашими народами в результате кардинальных изменений в стране дважды претерпевали коренное обновление:

1. В марте 1919 года первой в составе Россий-

ми республик, на основе которого 3 августа 1994 года Президентом России и Президентом Башкортостана подписан Договор Российской Федерации и Республики Башкортостан "О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан".

Делегаты Первого Всемирного курултая башкир, состоявшегося 1-2 июня 1995 г., обращаясь к первому Президенту Российской Федерации Б.Н.Ельцину, наряду со своими надеждами на дальнейшее подлинно демократическое обновление федерализма в России, еще тогда выразили и свои тревоги в следующих словах: "Нас, делегатов и участников курултая, беспокоят и волнуют настроения и высказывания некоторых государственных и общественных деятелей относительно реформирования государственного устройства России, предложения о возврате к изжившим себя структурам управления, призывы к ликвидации национально-государственных образований. Реализация таких "проектов" нежелательна ни для республик, ни для России в целом. Ведь сама Российская Федерация и республики в ее составе являются этно-территориальными образованиями, и этот принцип построения государства не противоречит интересам единства и целостности России".

Прошло семь лет, но беспокойства и опасений становится, к сожалению, не меньше, а больше.

Под давлением некоторых властных струк-

тур, в особенности судебных органов Федерального центра, происходит пересмотр базовых положений не только конституций национальных республик, но и федерации, осуществляется постепенный переход предметов совместного ведения в руки федеральных органов. Как и в советское время, выхолащивается суть и смысл национальной государственности в составе России.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Народы Башкортостана с тревогой следят за процессами постепенной унитаризации государственного устройства. В многонациональной стране подобная политика никогда не привела к укреплению государства, а, напротив, была одним из факторов его ослабления и развала. У нас возрастает чувство огорчения в связи с тем, что в многонациональном Российском государстве фактически ликвидировано Министерство по делам национальностей, не работают федеральные законы, направленные на удовлетворение культурно-духовных запросов народов России.

Во время своего приезда в г.Уфу в 2002 г. Вы справедливо подчеркнули, что Республика Башкортостан для всей Российской Федерации может служить примером в решении национального вопроса, ибо в республике проявляется каждая додневная забота о языках и культуре башкир, русских, татар, чувашей, удмуртов и других национальностей, проживающих в Башкортостане, открываются театры, издаются газеты, расширяется сеть школ, где преподаются родные языки, и т.д. Однако мы обеспокоены тем, что в субъектах Уральского и Поволжского регионов, где компактно проживают сотни тысяч башкир, до сих пор не решаются вопросы открытия башкирских школ, изда-

ния газет и организация регулярных радио- и телепередач на башкирском языке. Более того, прискорбно, что руководители отдельных районов и городов, областей зачастую проявляют нежелание даже обсуждать вышеуказанные проблемы. В результате башкирская молодежь подвергается сильной ассимиляции, а это, в свою очередь, приводит к потере духовных традиций, забвению национальных корней. Человек, забывший свой родной язык и культуру, не способен уважать и любить язык других народов. В такой многонациональной стране, как Российская Федерация, жизненно важно сочетание национально-государственного строительства с национально-культурными объединениями, проведение последовательной демократической национальной политики как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Во время президентских выборов, голосуя за Вас, мы верили и продолжаем верить, что Вы как глава государства обеспечите демократическое федеративное устройство России, строгое соблюдение Конституции и договоров Концепции во взаимоотношениях между центром и республиками.

Обращаясь к Вам, мы надеемся на Вашу политическую мудрость и дальновидность при принятии государственных решений, касающихся взаимных отношений федерального центра и национальных республик. От этого зависит, в конечном счете, целостность и могущество нашего государства, взаимопонимание и согласие между его народами. Будучи убежденными, что возрождение сильной и единой России возможно только при соблюдении норм демократии и в национальном вопросе, мы призываем Вас,

глубокоуважаемый Владимир Владимирович, руководствоваться истиной, выстраданной всеми народами России за их многовековую совместную жизнь: целостность многонационального государства возможна лишь на путях обновления федеративного устройства государства, строго учитывающего, наряду с другими факторами, и право наций на государственное-правовое самоопределение, формы которого, как показывает богатый исторический опыт самой России, могут быть самыми разнообразными.

Мы, полномочные представители башкирского народа, исходим из того, что строительство великой, многонациональной России возможно на базе следующих принципов: 1) неизблемость политико-правового статуса субъектов федерации; 2) многообразие подходов в проведении государственной национальной политики; 3) многовариантность федеративных связей при равноправии всех народов России.

Необходимо беречь как бесценное достояние взаимное доверие и согласие, межнациональное и межконфессиональное сотрудничество, сложившиеся в течение десятилетий формы взаимоприемлемого решения объективно возникающих проблем и противоречий.

Мы, башкиры и другие народы Башкортостана, как и наши предки, горячие патриоты своей Родины - тысячелетней России и, несмотря на все перипетии истории, свято верим в ее будущее. Желаем Вам, нашему Президенту, больших успехов в выполнении своей исторической миссии - консолидации общества и укрепления величия нашей многонациональной Родины.

Принято на II Всемирном курултае башкир
15 июня 2002 г., Уфа.



мые в последнее десятилетие в Российском государстве демократические преобразования дали народам возможность реализовать свое право на национально-государственное самоопределение в составе целостной, единой России. Это позволило в сложной кризисной ситуации сохранить экономическую, социально-политическую стабильность, обновить и укрепить общедемократические, федеративные основы Российской государственности. Предоставленная Республике Башкортостан конституционная самостоятельность дала возможность полнее раскрыть ее экономический и культурно-духовный потенциал, создать условия для постепенного, поэтапного вхождения в новые рыночные отношения, обещав при этом социальную защищенность населения.

ской Советской Федеративной Республики сформировалась Автономная Башкирская Республика на основе "Соглашения Российского Рабоче-Крестьянского Правительства с Башкирским правительством о Советской Автономии Башкирии", что положило начало становлению федерализма в России, а башкирский народ впервые за три с половиной века пребывания в составе России обрел свою государственность.

2. Огромное значение для народов России имел Федеративный договор "О разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами власти Российской Федерации и органами власти суверенных республик в составе Российской Федерации", подписанный 31 марта 1992 г. Президентом России и Полномочными представителя-

